

團契主題：「真摯互建 踐信於行」
以利沙團契四月份查經 -- 當彼此相愛
<羅馬書第十三章 1--14 節>

鑰節 Key verse: 凡事都不可虧欠人，惟有彼此相愛要常以為虧欠；因為愛人的，就完全了律法。 V.8

經文內容 Bible lesson:

Vs 1-7 作一個好的國民 ~ 順從權柄

Vs 8-10 作一個成全律法的信徒 ~ 愛人如己

Vs 11-14 作一個光明磊落的信徒 ~ 披戴基督

名詞解釋 Biblical vocabulary:

- 律法 Law: 是神給人的命令, 叫人知道什麼是罪, 舊約時代, 神藉摩西向以色列人頒佈律例、典章、規條, 叫他們遵守。內容包括敬拜神的禮儀、世上的法律、生活的規矩和一切屬神的旨意, 目的是教訓子民歸向神。新約時代因基督的救贖, 信靠祂的人不在律法之下。(出 24:12, 申 32:45-46, 太 5:17-18, 加 3:24, 羅 13:8-10)

- 披戴基督 Clothe With the Lord Jesus: 我們藉著洗禮表明與基督一起 (加 3:27) -- 見證自己與基督同死、同埋葬、同復活。再者, 我們要效法基督在地上的生活榜樣, 活出基督的樣式。(弗 4:24, 西 3:10)

熱身話題 Ice breaker:

- 試過「虧欠」了人什麼嗎? (例如: 人情, 物質, 金錢, ... 等) 感覺如何?

問問題 Questions: O: observation I: interpretation A: application

1. Vs1-7, 以下字詞出現過幾次?
權 → ()次 懼怕 → ()次

為什麼保羅教導我們應該順服掌權者? 你認為以下的情況, 仍當順從嗎?

(1) 倘若政府的命令是違背正義與神的命令衝突

(2) 如果政府迫害信仰

(3) 如果政府施政錯誤

* 尊重不同的意見, 慎防給魔鬼留地步, 竭力保守在基督裡的合一, 遵守彼此相愛, 愛人如己的至尊律法 (雅 2:8)

(只作參巧: 神學家顧爾曼: 人誤用這經文(13:2) 要求人對極權政府絕對服從。從上、下文和其他經卷: 政府要求人服從的限度, 在於神所託付的目的之內, 唯有神才配得至高的尊崇)

2. 為什麼在彼此相愛的事上, 要覺得是欠了人的債呢? 你認為「彼此」是指信徒之間, 或是指與所有人共處呢?

3. 你認為聖經中教導的愛和世界所定義的愛與實踐有何不同?
在團契肢體生活相交時, 有否經歷過一些直接或間接的好處?
例如: 代禱關懷, 饋贈捐助, ...

在團契肢體生活相交時, 有否經歷過一些直接或間接的傷害?
例如: 未接受代禱關懷, 事工上未能同心, ...

請舉出你知道一些基督徒愛心的行為, 以作鼓勵。

<分享題>

4. Vs 11-14, 有幾組對照, 請你找出來:

睡 -- _____ 黑夜 -- _____

脫去暗昧的行為 -- _____

披戴主耶穌基督 -- _____

什麼是「披戴主耶穌基督」?

5. 保羅對羅馬信徒說他們要曉得現今是什麼時候？你認為我們現今處於一個怎麼樣的時候？

總結/應用：

- 主將再臨，心靈要醒悟，常思想神的律法，以真理為行為的尺度，努力提昇品格，光明磊落，遵從主道，彼此相愛，活出得勝人生
- 分享自己一個領受，彼此代禱以實踐下一步